
Kontrola předmětů běžného užívání  

Krajská hygienická stanice Moravskoslezského kraje se sídlem v Ostravě se věnuje dozorové činnosti 
nad kosmetikou, hračkami, výrobky pro děti do 3 let a výrobky určenými pro styk s potravinami již 
řadu let. V roce 2016 bylo v Moravskoslezském kraji provedeno v provozovnách zabývajících se 
výrobou, dovozem a prodejem předmětů běžného užívání celkem 918 kontrol. Celkově bylo 
zkontrolováno 2092 předmětů běžného užívání, z toho 180 výrobků nevyhovělo z hlediska označení 
a 6 výrobků bylo nebezpečných z hlediska chemického rizika. Nejčastěji byly zjišťovány závady 
v označování kosmetických přípravků. Za zjištěné nedostatky byly uloženy sankce v celkové výši 
386 000 Kč a nevyhovující předměty běžného užívání byly staženy z trhu v celkovém počtu 5300 
kusů.  

Byly provedeny jak kontroly plánované, v souladu s plánem kontrolní činnosti, tak kontroly 
mimořádné, za účelem ověření výskytu nebezpečných výrobků. Výskyt notifikovaných výrobků v 
evropském systému RAPEX a RASFF a výskyt nebezpečných výrobků vyhlášených Ministerstvem 
zdravotnictví ČR byl ověřován jak v supermarketech, tak v menších prodejnách, tržních stáncích a 
v nabídce internetových obchodů. Podrobné informace k nebezpečným výrobkům jsou veřejnosti k 
dispozici na úřední desce a webových stránkách Ministerstva zdravotnictví ČR www.mzcr.cz a na 
webových stránkách krajské hygienické stanice www.khsova.cz. U výrobců předmětů běžného 
užívání byly kontroly zaměřeny na kontrolu správné výrobní praxe a na dokumentaci osvědčující 
bezpečnost výrobků. Spotřebitelé se na krajskou hygienickou stanici obraceli nejčastěji s podněty na 
nedostatky, které se týkaly kosmetických přípravků. Více než polovina z 23 řešených podnětů byla 
oprávněná. Jednalo se o závady v označení, prodej kosmetických přípravků bez českých překladů a 
nevyhovující zdravotní tvrzení uvedená na etiketě kosmetického přípravku. Dále řešila krajská 
hygienická stanice podezření na prodej falzifikátů parfémů, výrobu v nevyhovujících prostorách a 
zdravotní potíže spotřebitelky po použití kosmetického přípravku.  
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